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Man multipliziert Wurzeln mit gleichem Wurzelex-
ponenten, indem man das Produkt der Radikanten
bildet und den Wurzelexponenten lässt, z.B.
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Wurzeln mit gleichem Wurzelexponenten werden di-
vidiert, indem man den Quotienten der Radikanten
bildet und den Wurzelexponenten lässt, z.B.
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1. Potenzen mit gleicher Basis

Potenzen mit gleicher Grundzahl werden multi-
pliziert, indem man die Grundzahl beibehält und die
Hochzahlen addiert. z.B.

ap · aq = ap+q; 32 · 33 = 32+3 = 35

Potenzen mit gleicher Grundzahl werden divi-
diert, indem man die Grundzahl beibehält und die
Hochzahlen subtrahiert. z.B.

ap

aq = ap−q; a5 : a2 = a5−2 = a3;
x4 : x6 = x4−6 = x−2 = 1

x2

2. Potenzen mit gleichem Exponenten

Potenzen mit gleicher Hochzahl werden multipliziert,
indem man die Grundzahlen multipliziert und die
Hochzahl beibehält. z.B.

an · bn = (a · b)n; 33 · 53 = (3 · 5)3 = 153

Potenzen mit gleicher Hochzahl werden dividiert,
indem man die Grundzahlen dividiert und die
Hochzahl beibehält. z.B.
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Diese Gesetze gelten auch für gebrochene Hochzah-
len, also auch für Wurzeln!

Man potenziert ein Produkt, indem man jeden Fak-
tor des Produktes potenziert und die erhaltenen
Potenzen multipliziert, z.B.

(a ·b)n = an ·bn; (3 ·5)2 = 32 ·52 = 9 · 25 = 225

Man potenziert einen Quotienten (Bruch), indem
man Dividend (Zähler) und Divisor (Nenner) poten-
ziert und die Potenz des Dividenden durch die Potenz
des Divisors dividiert, z.B.
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Ein Produkt wird radiziert, indem man jeden Faktor
radiziert und die erhaltenen Wurzeln multipliziert,
z.B.

√
a · b =

√
a ·

√
b

Wurzeln mit gleichen Wurzelexponenten werden
multipliziert, indem man die Wurzel aus dem Pro-
dukt der Radikanden zieht, z.B. 3
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Faktoren vor der Wurzel können mit dem Wurzel-
exponenten potenziert als Faktor unter die Wurzel
gestellt werden, z.B. a · 4
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Ein Bruch wird radiziert, indem man aus Zähler
und Nenner die Wurzel zieht und die Wurzelwerte
durcheinander dividiert. Umgekehrt kann man bei
gleichen Wurzelexponenten dividieren, indem man
die Wurzel aus dem Quotienten der Radikanden
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Man potenziert eine Potenz, indem man die Basis
mit dem Produkt der Exponenten potenziert, z.B.

(ap)q = ap·q; (33)2 = 33·2 = 36

Eine Potenz wird radiziert, indem man zuerst die
Potenz berechnet und dann aus dem Ergebnis die
Wurzel zieht oder indem man zuerst die Wurzel aus
der Basis zieht und das Ergebnis mit dem Exponen-
ten der Basis potenziert, z.B.
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Wenn man den Potenzexponenten und den Wurzel-
exponenten durch die gleiche Zahl teilt bzw. mit der
gleichen Zahl multipliziert, so ändert sich am Wert
der Wurzel nichts (deshalb muss a ≥ 0 sein!):
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Teilt man den Potenzexponenten durch den Wurzel-
exponenten selbst, so ergibt sich ein gebrochener Ex-
ponent: n

√
am = a

m
n

Das Potenzieren einer Zahl mit einem Bruch be-
deutet also: Die Zahl ist mit dem Zähler des Bruches
zu potenzieren und mit dem Nenner des Bruches zu
radizieren.


